DNA ve Genetik Kod Kazanim Degerlendirme
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Bir DNA molekiilii yapisinda bulunan adenin ve
guanin sayilarini gosterir grafik sekildeki gibidir.
Buna gore asagidaki aciklamalardan hangisi
yanhstir?

A. DNA molekiiliinde toplam 2000 tane organik baz
vardir.

B. DNA molekiiliinde 750 tane timin vardir.

C. DNA molekiiliindeki sitozin sayis1 timin sayisina
esittir.

D. Toplam 2000 tane deoksiriboz sekeri i¢erir
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DNA”,”Kromozom”.Niikleotit””Gen”

kavramlarinin basitten karmasiga dogru siralanisgi
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A. niikleotit, DNA kromozom,gen

B. DNA,gen, kromozom,niikleotit

C. ntikleotit,gen,DNA kromozom

D. kromozom,gen,niikleotit, DNA
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. Agafida bazi kavramlarla ilgili dzellikler verilmigtir,

- Hiicrenin yonetici molekdlidir; selunum, beslenme ve treme gibi canlilk olaylanim yonetir.

- DNATIn yapisinda bulunur ve canhlann kalitsal Szelikleri belirler.
- DNA ve fizel proteinlerin birlesmesiyle olusan yapidir.
Buna gare, hangi kavramla ilgili ozellik yukanda verilmemistir 7

Niikleott
DNA
Gen

Kromozom
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C-G-T-T-A-G-C-G-G-A-G-G-T
DNA zincirinin diger halkas1 asagidakilerden
hangisidir?

A. G-C-A-A-T-C-G-C-C-T-C-C-G
B. T-C-A-A-T-G-C-C-C-T-C-C-T
C. G-C-A-A-T-C-G-C-C-T-C-C-A
D. A-T-G-C-T-T-T-C-G-G-G-C-A
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Fen ve teknoloji dersi 6gremeni Turan, 6grencilerden 6
farkli renkli elisi kagitlar1 kullanarak DNA modelleri
olusturmalarini istiyor.

Yapilan etkinlik sonunda 6grencilerin yapmis oldugu
DNA modellerinde niikleotid siralamalarinin farklilig
nedeniyle farkli DNA modelleri elde edildigi
goriiliiyor.

sebebi ne olabilir?

A. Her bireyin kendine ait farkli bir DNA'sinin
oldugunu anlamalar1 i¢in

B. Ogrencilerinde 6rnek DNA modelleri olmast i¢in

C. Seker ve fosfatin DNA daki yerini algilamalar1 i¢in
D. Adenin ile Timin ,Guanin ile Sitozinin bag yaptigini
fark etmeleri igin
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l. Organik baz ¢esitleri
Il.  Seker ¢esidi
Ill. Fosfat ¢esidi
Bir niikleotitte, yukarida verilenlerden hangisi
bilinirse niikleik asit cesidi de kesin olarak
bilinir.
A. Yalmz I
B. Yalniz 11
C.lvelll
D. LiTvelll
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Yukarida verilen DNA modeline bakarak asagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A. DNA cift iplikli yapidadir.

B. Organik bazlar raslantisal olarak karsilikli
dizilmistirler.

C. Fosfatlarla baglanmistir niikleotitler birbirine.
D. Adenin bazi ile timin baz1 sayist aynidir.
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Olayin gergeklesme sirasi Gergeklesen olay
1 Sitoplazmadaki serbast niikleotitler cakirdage alinr.
2 ONATin ki iplidi birbirindan ayrilir,
K Aynlan zincirlerin kargilan wygun nukleotitler e tamamlanir,
4 Birbirinin ayrisi olan iki yeni DNA molekili olusur,

‘fukaridakitabloda, DNA molekiilintn kendisini eglemesi sirasinda meydana gelen olaylar
verimistir.
Buna gére, segeneklerden hangisinde siralama dofiru gekilde verilmigtir?

2-1-3-4
1-2-3-4
3.2-1-4

2-1-4-3
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Cekirdek icerinde bulunan yapilarin kiiciikten biiytlige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A. niikleotid,gen, DNA kromozom

B. gen,niikleotid, DNA ,kromozom

C. niikleotid,gen,DNA kromozom

D. kromozom,DNA niikleotid,gen
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Bir DNA molekiiliiniin yapisina katilan bilesiklerin
ortamdaki miktarlar1 agagidaki gibi verilmistir.
Adenin: 40

Sitozin: 30

Timin: 20

Guanin: 40

Fosfat: 20

Deoksiriboz: 30

Buna gore, Bu ortamdaki bilesikler kullanilarak
olusturulabilecek DNA molekiilii i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A. En fazla 20 niikleotitten olusur.

B. 40 Adenin deoksiriboniikleotit igerir.
C. 15 Sitozin deoksiriboniikleotit igerir.
D. 30 Deoksiriboz sekeri igerir.
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DNA ’nin bir zincirindeki baz dizilisi A-G-C-T-A-A-
G ise Kkars1 zincirdeki baz dizilisine hangi
ogrencinin verdigi yanmit dogrudur?

Ayse Filiz
T-C-G-T-T-C-G T-C-G-T-A-A-G
QA”’ -
s WS,
Selim W
A-C-G-A-T-A-C ; : Fatih
- - T-C-G-A-T-T-C
A) Ayse B) Filiz
(') Sehm D) Fatah
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Asagidaki DNA molekiillerinden hangisindeki

bozukluk onarilabilir?
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DNA hiicre DNA hiicrede
boliinmesi kalitim ve
sirasinda eslenir. yonetimi saglar.

NURGOL

DNA molekiilii
insan beyninde
bulunur,

DNA gift zincirinde
guanin kargisina
sitozin gelir.

RUMEYSA  UMUT

DNA’ya ait ozellikler ile ilgili bazi 6grencilerin
ifadeleri konugsma balonlarinda verilmistir. Hangi

o6grencinin verdigi bilgi yanhstir?
A. Fatih

B. Nurgiil

C. Riimeysa

D. Umut
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DNA ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A. Uzerinde genler bulunur
B. 5 karbonlu deoksiriboz sekeri icerir

C. A T,Y ve C organik bazlarindan olusur
D. DNA lar birleserek Kromozomlar1 olusturur
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I- Cift ipliklidir

I1- Kendini esleyebilir

[11-Organik bazlart A-G-S-U dir

IV-Yasamsal faaliyetleri yonetir

V- Deoksiriboz sekeri bulunur

Yukaridakilerden hangileri DNA nin 6zelligidir?

A l-11-1IV-V

B. I-1I-11-1V-V
C. lI-111-1vV

D. I-lll-IV-V
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» Kromozom sayisi canlilarin gelismigligini
belirleyen bir faktor degildir.

» Canlilar ayn1 sayida kromozoma sahip olabilir.
Verilen bilgileri 6rneklendirmek isteyen bir 6grenci
asagidaki tablolardan hanisini kullanmalidir?

Al
Tor Kromo2om savylisi
insan 45
Edrelti Otu 500
Patates 48
At o4
B
Tor Kromozom sayisi
Glvercin 1G
Edrelti Otu 500
Patates 48
Insan 45
Ch
Tor Kromozom savisl
Insan 45
Sirke Sinedi (=]
Kegi a0
AL o4
Do)
Tar Kromozom savyisi
insan 45
Edrelti Otu 500
Mali Balhid 46
AL o4
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Sinavin word hali http://goo.gl/XHa2rv

Yukarda bir niikleotit modeli verilmistir.Bu nukleotitte

LII ve III numura ile gosterilen yapilar asagidaki
siklardan hangisinde dogrudur ?

A. | Fosfat, Il Deoksiriboz , 11l Amino asit
B. I Deoksiriboz , Il Amino asit, 1l Fosfat
C. I Amino asit Il Fosfat , 111 Deoksiriboz
D. | Fosfat ,Il Amino asit, 11l Deoksiriboz

Yumurta Hilerasi

Yukarida bazi hiicrelerin DNA zincirlerinden kesitler
verilmistir.

Verilen DNA zincirlerinden hangileri kendilerini
onarip yeni nesillere aktarabilirler?

A. Yalmz I
B. Yalniz II
C.lvelll
D. Ilve lll

Orhan

Tekin Ahmet
Orhan, Tekin ve Ahmet’in DNA modelleri sekildeki
gibidir. Hangi 6grenci ya da 6grencilerin DNA modeli
niikleotidlerin eslestirmesi yoniinden hatasizdir?

A. Orhan
B. Tekin
C. Ahmet
D. Ahmet ve Tekin
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Yapilar Ozellikleri
l. | DNA Yagamsal olaylar yonetir.
IIl. | Adenin DNA daki organik bazlardan biridir.
lll. | Deoksiriboz | DNA da bulunan sekerdir.
IV. | Nikleotit Organik bazlarin yapisinda bulunur.

Yukarida numaralandirilmis ifadelerden hangisinin
aciklamasinda yanlisglik yapilmigtir?

A)YIV B  C)lI D)I
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